

2025/06/10
星期二
乙巳年五月十五
总9455期
今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊 年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

时政

★习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

★《中国将南海打造成和平、友谊、合作之海的实践》智库报告发布

外事

★中国游客在日本遭袭 驻日本大使馆提醒在日中国公民加强安全防范

经济

★我国可再生能源发电装机超20亿千瓦同比增长58%

★我国养老服务正从人力密集型逐渐向技术辅助型转变

社会

★江南地区已“入梅”较常年偏早约10天

★福建试点5A级旅游景区优待人群免证购票入园

国际

★美媒:美国恢复为赴哈佛大学就读的国际学生办理签证

你负责种菜 我负责做饭

以菜换餐 养老助餐新模式

在宁波鄞州东吴镇,最近流行起了一种“很有生活味儿”的操作:老年人用自家菜地里的黄瓜豆角,去村里养老服务换饭吃,名字就叫——“以菜换餐”。

听上去像是某种古早的“以物易物”,但换个角度看,其实是老年版“集中采购+共享厨房”的升级玩法:你负责种菜,我负责做饭,大家分工明确、互通有无。菜没烂在地里,饭也没冷在锅里,一举两得,双向奔赴。

60岁以上的村民,拎着一篮刚摘下的蔬菜来到社区换餐点,工作人员称重、定价、打票,然后饭票到手,可以当场预定午餐,还能选送餐上门。

中国单方面免签“朋友圈”再增4国

9日起,中方对沙特、阿曼、科威特、巴林持普通护照人员试行免签政策,中国单方面免签“朋友圈”又添新成员。

2025年6月9日至2026年6月8日,以上国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问,过境不超过30天可以免办签证入境。

加上2018年全面互免签证的海合会成员国阿联酋和卡塔尔,中方已经实现对海合会国家免签全覆盖。

央辛



海上牧场 夏耕正酣

近日,福建省宁德市霞浦县三沙镇海域,渔船在海洋牧场开展养殖作业。近年来,霞浦县依托科技兴海、金融财税政策,推动海洋渔业升级,赋能经济高质量发展。王旺旺



医药价格招采信用评价标准更严

为更好破除商业贿赂、带金销售等不正当交易行为,国家医保局对价格招采信用评价制度进行修订,进一步提高医药企业失信成本,引导企业诚信规范经营。修订将“一般”“中等”“严重”“特别严重”四档失信

等级调整为“失信”“严重失信”“特别严重失信”三档,并从严调整了相应评价标准。其中对于商业贿赂导致的“特别严重失信”由原先的200万元以上调整为100万元以上,“严重失信”由原先的50万元至200万元调整为

50万元至100万元。对失信行为涉及向医疗保障部门工作人员行贿及给予其他不正当利益,或在国家组织集中带量采购中围标串标的,按最高失信等级顶格评定。

新华社

暑期来临,一些健康谣言不要轻信

涂抹香油或酒精能让蜱虫自行脱落、被蚊子叮咬后涂抹牙膏或肥皂水就能好、戴眼镜早会让近视度数涨得更快、一些产品能够使眼轴回退消除近视……随着季节变化、暑假来临,一些“应季”的谣言卷

土重来。

“与健康相关的谣言花样繁多,掌握识别谣言的技巧很重要。”国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长胡强强说,有些谣言会使用大量煽动性、极端化语言渲染情绪,例如

用“紧急”“速转”“救命”“震惊”“为了家人转发”等话术诱导点击转发,具有这些特征的健康信息大多是谣言,遇到无法辨别真伪的健康信息,可到官方网站的“辟谣平台”检索查询。张佳星

全球南方正探索“后美国秩序”

澳大利亚洛伊研究所网站近日发表题为《无人主导的世界:全球南方正在探索“后美国秩序”》的文章。

文章表示,全球南方国家正通过区域性平台、本土金融体系和反映国家利益的自我战略,不再被动等待强国的挑选,而是积极争取更多自主选择权,探索一种出于现实考量的新路径。许多国家已然领悟:强国的承诺往往附带条件。这些国家并非拒绝合作,而是在以更有利自身的条款重构合作模式。

例如在东南亚,各国政府正在低调建设一个新的区域性支付基础设施。这些网络支持本币实时跨境结算,降低了对美元清算机制的依赖,增强了区域金融韧性。新华社

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319

